

中国海军舰艇赴也门撤侨 571名中方人员 全部撤离也门

中国海军新闻发言人梁阳表示,根据习主席和中央军委命令,中国海军舰艇编队赴也门执行撤离中国公民任务。当地时间29日中午,海军第十九批护航编队临沂舰从也门亚丁港安全撤离了我国驻也门首批122名同胞和2名中国公司聘用的外籍专家。经过近8小时的高速航渡,顺利抵达位于非洲东部的吉布提共和国吉布提港,所有撤离人员得到了我驻吉布提大使馆的妥善安置。

30日,第二批400多人乘坐军舰离开也门荷台达港,至此,需要撤出的571名中方人员已全部撤离也门。另外,此次撤离行动充分体现了国际主义精神。在我中资公司工作的8名外籍人士也一并随我海军舰艇撤离。

梁阳介绍,针对也门局势急剧恶化,海军要求正在亚丁湾海域执行护航任务的第十九批护航编队,做好赴也门执行撤离中国公民任务的相关准备工作。3月26日深夜,接到上级命令后,海军立即组织临沂舰、潍坊舰、微山湖舰向也门亚丁港海域机动。同时,编队连夜部署各舰迅速由护航状态转入撤离任务准备状态,完善舰艇靠泊、人员核准登舰、舰艇安全警戒、生活保障、卫生防疫等方案,在最短时间内完成了一切准备,并顺利完成了首批撤离任务。

梁阳表示,中国海军将按照上级统一部署,精心做好我在也门人员后续撤离工作,坚决完成党中央、中央军委和习主席赋予的使命任务。 新华社 综合



3月30日,在也门西部荷台达港,中国公民排队等候登舰 新华社发(汉尼·阿里摄)

也门局势

沙特空袭 摧毁也门首都机场

沙特阿拉伯领头的“果断风暴”空袭行动28日夜至29日晨进入第四夜,摧毁了首都萨那国际机场的跑道,机场瘫痪。数小时前,超过200名联合国和外国政府、国际机构工作人员经由这一机场撤离。

萨那居民称,28日午夜时分听到三声巨响,看到萨那国际机场燃起大火。一名航空消息人士说,这是“果断风暴”空袭行动开始以来战机首次空袭萨那国际机场跑道,“这座机场完全不能用了”。

当晚空袭目标还包括忠于前总统阿里·阿卜杜拉·萨利赫的共和国卫队在萨那的一处基地,致死15名士兵。长期掌权的萨利赫2012年迫于国内压力下台,哈迪继任,共和国卫队因支持胡塞武装成为空袭目标。

空袭行动还袭击了胡塞武装在荷台达省的据点,目击者称,一处空军基地被摧毁。

胡塞武装在北部萨阿达第一炮兵旅的基地遭轰炸。萨阿达邻近沙特阿拉伯,这里的居民说,一处军火库和多辆军用汽车被击中。

与此同时,胡塞武装也在推进攻势。胡塞武装在亚丁的武装人员28日晚些时候发动攻击,据信完全控制亚丁机场。亚丁是也门总统哈迪出走沙特前最后的落脚点。

应哈迪请求,沙特等国26日凌晨发动代号为“果断风暴”的空袭行动。俄罗斯“卫星”新闻通讯社29日援引也门总统府办公厅主任穆罕默德·马尔姆的话报道,哈迪在亚丁的居所被胡塞武装损毁,政府方面正着手重建。

“当我们完工的时候,我们和总统会一起回来,”马尔姆说。他预计,哈迪可望在两三天内回归也门。 据新华社

现场见闻

39分钟,124人全部登舰

根据习主席和中央军委的命令,中国海军舰艇编队赴也门执行撤离中国公民任务。

当地时间3月29日12时许,海军第十九批护航编队临沂舰由待机点向亚丁港高速机动,13时46分完成靠泊。集结在码头的中国同胞开始列队准备登舰撤离,舰舷悬挂的“热烈欢迎中国同胞登舰”“祖国派军舰接亲人们回家”的横幅,让备受战火煎熬的同胞们倍感温暖。

在码头上翘首以盼的杨长江是河南焦作人,来自中国在也门承建的阿比让水泥厂。28日下午,他和同事们坐了两个小时的车赶到

亚丁,一路上接连不断的枪声让大家惊恐不已。当他看到飘扬着五星红旗的中国军舰后,巨大的惊喜让他流下了激动的泪水。

为确保人员安全登舰,临沂舰进入一级战斗部署,各战位严密组织观察警戒,全副武装的特战队员和水兵荷枪实弹在码头进行安全警戒,直升机进入战斗值班,随时准备应对各种突发情况。

撤离人员在护航官兵的引导下井然有序地开始登舰。39分钟内,首批124人全部登舰完毕。14时30分,临沂舰离开亚丁港码头,开始向吉布提港高速航渡。 据新华社

背景资料

近年来中国重大撤侨行动

2008年11月25日晚,泰国曼谷国际机场因反政府示威活动被迫关闭。11月28日中午,中方滞留泰国公民已达千余人。自11月29日中午起,中国政府连续派出4批12架次飞机赴泰,安全接回3346名中国公民。

2010年6月10日,吉尔吉斯斯坦奥什地区发生骚乱,中国政府先后派出9架次包机帮助侨民撤离。从6月15日凌晨至17日凌晨,共有1299名在吉中国公民安然返抵祖国。

2011年1月25日,埃及开罗等城市爆发游行示威。1月31日至2月3日,中国政府协调先后派出8架飞

机,共接回包括约360名港澳台同胞在内的中国公民1800余人。

2011年2月15日,利比亚爆发大规模游行示威,利安全形势发生重大变化。22日,中国政府决定立即准备分批组织包括港澳台同胞在内的中国驻利比亚人员撤离。从2月22日至3月2日,有回国意愿的在利中国公民全部撤出,共计35860人。

2014年7月13日,利比亚冲突升级。在中国驻利比亚周边国家相关使馆的大力协助下,自7月28日至9月初,共1177名中国公民经突尼斯、希腊、土耳其、马耳他等国撤离回国。 据新华社

智慧旅游大管家

只选对的 不选贵的

现代快报出品 96060 24小时热线
025-84783633 / 84783635



春季去台湾旅行 八日环岛 低至2899元

这是一条适合中老年人出行的线路。四五月份出行,不仅已经春暖花开,没有冬天的寒冷,而且此时的出行价格仍维持在十分实惠的水平。这条线路仅需三千多元一人,比三月的价格又低了几百元。

八日环岛游是一次对台湾极全面的了解,一次畅游台湾各大城市及风景区。繁华而现代的台北、美丽的海港城市高雄,八日的行程足够将它们一一游览。日月潭风景区、101观景台、台东、花莲、垦丁公园……有太多经典景点被纳入行程,一次游遍台湾。

日月潭风景区,它的美丽让游人流连忘返。游客还可搭乘游船游湖及参观邵族文化村欣赏邵族歌舞表演。溪头公园风景区,首要参观园区是著名的大学池,景致秀丽飘逸令人陶醉,偶尔薄雾缥缈,更如梦境一般,是许多青年定情之地,亦平添几许浪漫风情。

乘坐花莲到台北的火车是一种愉悦的体验,一路欣赏旅程中的景色。在野柳风景区,因海浪侵蚀,岩石风化及地壳运动等作用,造成了海蚀洞沟、蜂窝石、溶蚀盘等各种奇特景观,而“仙女鞋”、“烛台石”等,更是闻

名中外的海蚀奇观。还可去台北观光夜市,感受台北特有的美食文化。

此行将全程住宿台湾当地4花饭店(三星级酒店标准),行程安排得舒适惬意,并将入住一晚台东知本温泉酒店,用温泉洗去旅途疲惫。



线路详情:八日·台湾精选环岛之旅,5月25日出发,长荣直飞3599元/人,澳航转机2899元/人

(江苏中青旅提供)

建德新叶古村、新安江七里扬帆、大慈岩(江南悬空寺、天然立佛、长谷溪流)、农家采草莓2日游

发团日期 4月4日、4月5日、4月11日、4月18日、4月25日 198元/人

休闲桂林之旅 双飞四日/双卧六日

淡季游桂林,更实惠 报名即送大米和油

发团日期 1560元/人 双飞,4月28、29日

发团日期 1280元/人 双卧,4月12、16、23、27日

厦门·雁荡山、宁波慈城、永定土楼、武夷山6日

赠送5早5正餐,独家赠送慈城景区

发团日期 499元/人 4月12日、4月19日、5月10日

法国、瑞士、意大利、德国 + 新天鹅堡11天

- 全程星级航空-德国汉莎航空,南京往返;巴黎双宫记(卢浮宫、凡尔赛宫);
- 安排图恩湖及布里恩湖之间的瑞士小镇-因特拉肯,浏览少女峰;
- 游览迪斯尼白雪公主城堡原型-新天鹅堡,让您陷入美轮美奂的童话世界;
- 意大利精华线路,名城一网打尽,

发团日期 13000元/人 5月8日

日本福冈、阿苏火山、大阪、京都、东京、温泉全景6日

- 赏樱。坐日本当地邮轮。特别安排1晚温泉,不游乐园。适合老年人出行,景点多,保证无自费

发团日期 6380元/人 5月7日

山东青岛、烟台、韩国仁川、首尔、济州岛 超值双轮双飞七日游

发团日期 2700元/人 2015年4月16(仅此一班)